

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Швейцария экстрадирует задержанного россиянина в Санкт-Петербург | A Russian will be extradited from Switzerland to Saint Petersburg

Author: Азамат Рахимов, [Женева](#), 11.04.2014.



Тюрьма Шан-Доллон

Гражданин России, находящийся в женевской тюрьме с сентября 2013 года и обвиняемый в незаконном вывозе «хазарских сокровищ», будет выслан из Швейцарии в ближайшие дни.

|
The Russian citizen who has been kept in a Geneva prison since September 2013 and accused of smuggling the “Khazar treasures” is to be extradited from Switzerland.
A Russian will be extradited from Switzerland to Saint Petersburg

Имя главного героя этого дела не раскрывается. Как сообщил Нашей Газете.ch один из его адвокатов Пол Гулли-Харт, обвиняемый предпочитает сохранять анонимность, чтобы не вызывать лишнего ажиотажа. Однако основные детали этой запутанной

истории все же известны.

Подозреваемый (41 год) обладает двойным гражданством России и Израиля. Он занимается продажей произведений искусства, и его имя хорошо известно на рынке. По образованию он является историком искусства. 4 сентября 2013 года он был задержан женевскими правоохранительными органами в гостинице Hotel d'Angleterre.

Ему было предъявлено обвинение в попытке организации нелегального экспорта произведений искусства и предметов культурного значения. Российская сторона утверждает, что он является главой преступной группы, которая в октябре 2009 года пыталась незаконным путем вывезти из России в Финляндию объекты, относящиеся к средневековой хазарской культуре. В обвинительном заключении говорится о 300 предметах (кольцах, саблях, шлемах, монетах и др.), обнаруженных в дверных панелях автомобиля Mercedes Vito при досмотре на таможне в Выборге.

Стоит уточнить, что торговец искусством обвиняется только в контрабанде, но не в краже. Подозреваемый отрицает все обвинения и настаивает на своей невиновности. Он также выступает категорически против экстрадиции в Россию, так как не уверен в полной объективности судебного процесса и опасается, что его жизни и здоровью грозит опасность в российских тюрьмах.

По мнению адвокатов, обвинения, сформулированные российскими властями, а также сопроводительные документы вызывают массу вопросов: не указаны конкретные детали, неизвестно местонахождение изъятых предметов, непонятно, какое именно отношение подозреваемый имеет к попытке контрабанды.

С момента задержания обвиняемый находился в переполненной женевской тюрьме Шан-Доллон. По швейцарским меркам, это заведение далеко от идеала. Наша Газета.ch подробно [рассказывала](#) о том, как устроена жизнь в этой тюрьме. Задержанный считает, что российские тюрьмы гораздо хуже.

Тем не менее, Федеральный суд Швейцарии удовлетворил требование российских властей об экстрадиции подозреваемого в Санкт-Петербург. Адвокаты пытались оспорить это решение или добиться отсрочки, настаивая на том, что условия содержания заключенных в российских тюрьмах не соответствуют установленным нормам.

В 2012 году Европейский суд по правам человека вынес решение по так называемому «пилотному делу Ананьева». Согласно этому документу, условия содержания заключенных в местах лишения свободы в России являются «негуманными». Таким образом, решение об экстрадиции подозреваемого в Россию противоречит [предписаниям](#) Европейского суда по правам человека, требующего, чтобы в стране была проведена системная реформа.

Если так, то почему Конфедерация не следует этой норме, а выполняет требование России? «Дело в том, что Швейцария традиционно идет навстречу России в вопросах экстрадиции. Обе страны связаны рядом международных соглашений. Швейцария отдает себе отчет в том, что в российских тюрьмах не соблюдаются права человека, поэтому она требует от принимающей стороны особых условий и дипломатических гарантий», - продолжает Гулли-Харт.

На практике это означает, что Россия обязуется обеспечить экстрадируемому полную защиту его прав в рамках действующего законодательства. Также заключенного в любой момент могут посетить представители Швейцарии, которым не может быть отказано в визите. Решение Федерального суда не подлежит обжалованию, а это значит, что подозреваемый в ближайшие несколько дней будет перевезен в одну из тюрем Санкт-Петербурга.

[Швейцария](#)

[Россия](#)

[российско-швейцарские отношения](#)

Статьи по теме

[В женевской тюрьме Шан-Доллон негде яблоку упасть](#)

[Заключенные калечат друг друга в тюрьме Шан-Доллон](#)

[Швейцария готова поделиться заключенными](#)

Source URL:

<https://nashagazeta.ch/news/politique/shveycariya-ekstradiruet-zaderzhannogo-rossiyanina-v-sankt-peterburg>